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Занимательные вопросы по сельскохозяйственному труду
К сожалению, многие учащиеся не представляют себе, из каких растений готовят те или иные продукты питания или предмета быта. Предлагаем так называемый весёлый опрос, который можно использовать на уроках или во внеклассной работе  по сельскохозяйственному труду.
         1. Из каких растений готовят кашу – гречневую, перловую, манную, геркулесовую, ячневую, пшенную ?   
         Ответ:  перловая, ячневая – из ячменя; манная – из пшеницы; пшенная – из проса;  геркулесовая – из  овса;  гречневая – из гречки. 
         
        2. Из чего изготовлены белый, чёрный, подовый хлеб, пиво?
	Ответ : белый – из пшеницы; чёрный – из ржи; подовый – как из пшеницы, так и из ржи, но без использования формы; пиво – из ячменя.
       3. Из каких растений изготовлены льняное полотенце, веник?
	Ответ :  льняное полотенце – из льна; веник – из проса.
  
          Решение расчетных задач по кормлению животных

        При изучении животноводства школьники должны освоить выполнение расчетов, связанных с организацией кормления животных. Ниже приводится наиболее типичные задачи на эту тему и ход их решения.
Задачи
	 1. Рассчитайте общую питательность в к.е. рациона коровы : сено разнотравное – 10 кг;  турнепс – 4 кг. 
	Решение:
По справочным таблицам находим питательность кормов в к.е.: сено – 0,46 ; турнепс – 0,09 ; ячмень – 1,21 . Общая питательность рациона составит: (0,46х10) + (0,09х4) + (1,21х1) = 6, 17 к.е.
	2. В рационе коровы, состоящим из 12 кг разнотравного сена, 4 кг кормовой свёклы и 1 кг ячменя, заменили всё количество последнего на 1 кг пшеничных отрубей. На сколько к.е. изменилась общая питательность рациона? 
 	Решение:
В 1 кг ячменя содержится 1,21 к.е., в 1 кг отрубей – 0,71 к.е.. Общая питательность изменится на (1,21-0,71) = 0,5 к.е.
           3. Рацион коровы состоит из 3 кг лугового сена, 15 кг кукурузного силоса, 1 кг соломы , 1 кг ржаных отрубей.  Отруби необходимо на время заменить ячменем.  Сколько его надо взять, чтобы не изменилось содержание в рационе переваримого протеина?
	Решение:
В 1 кг ржаных отрубей содержится 112 г переваримого протеина, в 1 кг ячменя – 81 г. Необходимое количество ячменя (х) для замены отрубей определяем по формуле:
		х = (112х1) : 81 = 1,38 кг
	4. Корова живой массы 500 кг с суточным удоем 10 кг по норме должна получать с кормом ежедневно 9,6 к.е. и 1020 г переваримого протеина. Фактически ей дают каждый день 10 кг лугового сена, 4 кг турнепса, 0,5 пшеничных отрубей. Соответствует ли это нормам кормления?
	Решение:
По таблицам находим норму кормления коровы: общая питательность рациона – 9,6 к.е., содержание протеина 1020 г. Находим, также пользуясь табличными данными, питательность фактического рациона: (0,42х10) + (0,09х4) + (0,71х0,5) = 4,91 к.е. – и содержание в нем переваримого протеина: (48х10) + (7х4) + (126х105) = 571 г.
	Таким образом, можно сделать вывод, что фактический рацион не соответствует  нормам кормления.
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